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中共湖南农业大学委员会
关于推进党支部“五化”建设的通知
各二级党组织，各职能处室：
2018年10月8日，学校党委印发了《中共湖南农业大学委员会推进党支部分类建设实施方案》（湘农发〔2018〕11号），全校各党支部根据实施方案开展对标创建，取得了阶段性成效。2018年12月26日，中共湖南省委教育工委下发了《关于印发高校教职工、高校学生、中小学校（幼儿园）党支部“五化”建设合格评估标准（修订版）的通知》（湘教工委发〔2018〕8号）。为贯彻落实省委教育工委文件精神，深入推进党支部“五化”建设（具体任务见附件1），现将有关事项通知如下：
一、建设目标
全校各级党组织要坚持分类指导，坚持聚焦问题，坚持上下联动，坚持从严从实，按照党支部“五化”建设合格评估标准（修订版）（见附件2、附件3）全面查漏补缺、认真对标创建，确保2019年底全校党支部全部达标，党支部工作质量得到整体提升。
二、建设任务
（一）抓好组织培训。2019年4月，学校组织召开专门培训会议，对照党支部“五化”建设合格评估标准（修订版），逐条明确具体任务；全校各二级党组织要把党支部“五化”建设作为党务骨干和党支部书记培训的重要内容；各党支部要对照合格评估标准普遍开展自查，并建立问题清单、制定整改措施。
（二）全面对标创建。2019年4月起，各二级党组织、各职能处室要开展党支部“五化”建设查漏补缺，全面对标创建，逐级建立工作台账；对标创建要立足自身条件，创出特色和成效，切忌普遍化、一般化；各二级党组织、各职能处室要加强综合协调，为党支部创建工作提供有利条件。
（三）积极开展创新。着眼党支部组织力凝聚力战斗力提升，围绕优化党支部设置、实施“双带头人”工程、“三会一课”与主题党日提质、组织生活会与民主评议提质、党员先锋模范作用发挥、党建业务“两张皮”问题解决、青年教师党员发展、学生党建与思政工作融合等问题，每个二级党组织至少选择1-2个党支部进行实践探索，形成可复制可推广的经验。
（四）强化示范推动。对“五化”建设示范党支部按照“可观摩、可复制、可推广”要求进行重点培育，实施“头雁工程”“示范工程”“先锋工程”对标建设计划，评选一批先进党组织和优秀个人；各二级党组织书记要加强指导，充分发挥示范党支部的带动作用，及时总结好做法好经验，通过现场观摩、经验交流、简报推介、媒体报道等形式，加大党支部“五化”建设先进典型宣传力度。
（五）健全保障措施。落实党支部“五化”建设经费；汇编组织工作规章制度；落实党支部书记绩效奖励政策、党务干部职务职级“双线”晋升政策；配齐建强党务工作队伍，推进“双带头人”培育工程，配备专职组织员；积极推进“智慧党建”。
（六）严格评估验收。2019年6月底，学校对全校党支部“五化”建设情况进行第一轮评估验收，对存在的突出问题在全校范围内进行通报，对推进工作不力的党支部进行限期整改；2019年10月底，进行第二轮评估验收；2019年11月到12月底，全面巩固党支部“五化”建设成果，迎接省委教育工委的检查验收。
三、建设要求
（一）落实工作责任。各二级党组织、各职能处室要切实加强领导，精心组织，周密安排，整体推进，确保党支部“五化”建设取得实效。要把党支部建设与本单位中心工作有机结合起来，做到两不误两促进。各二级党组织书记作为第一责任人，要亲自研究谋划、亲自联系指导、亲自组织推进。党支部书记要担负起直接责任，认真抓好具体组织实施，逐项落实工作任务。
（二）坚持分类指导。各二级党组织、各职能处室要加强分类指导，建立党支部“五化”建设情况台账，有针对性地研究制定改进办法，提高基层党支部建设整体水平。党支部要认真查找差距和不足，研究制定整改提高措施；要选树先进典型，及时上报好经验好做法，通过各种方式进行宣传推广。
（三）强化督促检查。由组织部牵头，认真做好督促检查、跟踪落实和考核评估等推进工作，及时掌握情况、发现问题、提出对策。对履行责任不到位、工作推进不力的，要通报批评、限期整改，情节严重的，对其二级党组织书记约谈提醒，防止做表面文章、搞形式主义。学校党委将开展党支部“五化”建设情况纳入基层党建述职评议考核、党务骨干培训和党支部书记“双述双评”的重要内容。
附件：1.推进党支部“五化”建设具体任务一览表
2.高校教职工党支部“五化”建设合格评估标准（修订版）
3.高校学生党支部“五化”建设合格评估标准（修订版）
中国共产党湖南农业大学委员会
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