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关于印发《湖南农业大学
关于加强在线开放课程建设与应用的
实施意见》的通知
各二级单位：
《湖南农业大学关于加强在线开放课程建设与应用的实施意见》已经学校审定，自2019年1月17日起施行。
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湖南农业大学
2019年1月10日
湖南农业大学关于
加强在线开放课程建设与应用的实施意见
为继续推动学校课程教学改革，促进现代信息技术与教育教学的深度融合，提高教育教学质量，根据《教育部关于加强高等学校在线开放课程建设应用与管理的意见（教高﹝2015﹞3号）》、《教育部关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见（教高〔2018〕2号）》等文件要求，结合学校实际，制定本意见。
一、指导思想与建设目标
在《湖南农业大学在线开放课程建设方案（湘农教发〔2015〕43号）》所开展的工作的基础上，进一步加强在线开放课程建设与应用。以人才培养、社会需求和教育发展为导向，落实“立德树人”根本任务，将思政教育与专业教学相结合，平衡通识教育与专业教育，把建设和应用在线开放课程作为深化教学改革、提高教学质量的重要抓手，不断丰富优质在线教育教学资源，推进教与学模式变革，提升学校人才培养和社会服务能力，加快创建一流本科步伐。通过自建与外引相结合方式，坚持建以致用的原则，大力支持教师参与在线开放课程建设与应用，在确保课程建设一定规模的同时，不断加强课程建设质量，加强学校优势学科特色课程建设，打造一批“金课”，培育省级、国家级精品在线开放课程及虚拟仿真实验教学项目等。
二、建设内容与建设要求
重点建设优势学科专业课程、优先建设涉农专业特色课程、逐步培育校本特色通识课程，打造一批具有影响力的“金课”。力争在2025年前建设国家级精品在线开放课程15门、省级精品在线开放课程150门、校级精品在线开放课程500门，建成国家级虚拟仿真实验教学项目5项、省级虚拟仿真实验教学项目15项、校级虚拟仿真实验教学项目50项。
（一）课程团队。课程负责人具有丰富的教学经验和较高的学术造诣，师德师风好，教学能力强；有稳定的课程教学队伍，结构合理、人员稳定，须配备必要的助教，保证足够的教学精力投入。
（二）课程设计。以学生为中心，将知识能力素质有机融合，加强课程教学设计，充分发挥学生的主动性，提高学生的参与度和获得感。课程内容应体现经典性、时代性和前沿性；教学形式体现先进性和互动性；学习评价体现过程性和综合性；根据相应课程认证标准进行线上和线下学习活动设计，合理增加课程难度和深度，适当提高课程学习挑战度。
（三）课程资源建设。包括课程介绍、负责人介绍、教学大纲、授课视频、演示文稿、教学课件、课程公告、测验和作业、考试等教学活动必需的资源以及能满足学生自主学习需求的参考资料；按课程特点提供案例库、专题讲座库、素材资源库或学科专业知识检索系统、外部资源链接等拓展资源。
（四）虚拟仿真项目建设。做好项目的顶层设计，规范专业教学，开发核心课程中真实教学无法做到的实验（具有复杂性、危险性、极端破坏性等情形），为学生构建一种虚拟现实仿真的实验教学环境，增强实验的直观性、沉浸性和趣味性，提高实验学习广度和深度，延伸实验教学时间和空间。
三、课程应用与教学模式
（一）加大混合式教学应用。注重探索以学生为中心的课程教学组织形式，积极推广线上与线下相结合的教学模式，积极引导学生自我管理与主动学习，激发学生学习的兴趣和主动性，不断提升学习效率。
（二）积极引进国内外知名开放平台中内容质量高、教学效果好、受众面广、资源完整的在线开放课程及虚拟仿真实验教学项目等，在课程教学中推广应用。加强通识课程线上教学，支持专业课程的合理引用与改造，不断丰富专业课程教学形式。
（三）课程团队根据教学目标、课程特点、教学条件等因素确定适当的混合式教学模式。采用校内SPOC教学的课程应注重任务式线上教学，引导学生自主完成各环节的教学活动；线下课堂教学应通过师生互动或生生互动实现深层次的学习。采用MOOC教学的课程应强化沉浸式线上教学，通过线上多样化的教学互动，激发学生学习兴趣，实现自我驱动式学习。
（四）课程负责人应加强对课程的过程监管。课程团队要适时更新教学内容与教学活动；要有专人发布通知通告，提供测验、作业、考试、答疑、讨论等教学组织活动；及时开展在线指导与测评，参与课程论坛、答疑等辅助教学任务。
四、课程质量考核与评价
（一）加强在线课程建设与应用过程管理与评价。在线课程可先建设应用、后评价认定。规范在线开放课程建设、应用和评价认定标准。综合考察课程的教学内容与资源、教学设计与方法、教学活动与评价、教学效果与影响等要素。着重加强对在线课程教学应用的考核，关注学情数据分析，引导教师建以致用。
（二）改革课程考核方式。推动课程考核形式多样化，注重学习过程和学习行为数据分析，将学生在线学习行为与线下课堂教学情况综合考量作为过程成绩，适当提高过程成绩所占比重。
（三）规范学生在线学习行为。学生应端正学习态度，明确学习目标，严格按照在线课程教学要求开展自主式与协作式学习，完成规定的学习任务。课程成绩由观看课程教学视频、完成练习、作业、测试、讨论等环节的完成情况共同构成,在线答题、测试、论坛等学习行为视同为课程考试。课程平台和课程教学团队要对学生在线学习行为进行全程监管，学工部门要加强对学生学习行为的教育和督促，对不良学习行为，根据学校文件规定作出相应处理。
五、制度建设与条件保障
（一）完善体制与机制保障。学校从总体设计、培训指导、评价监管等方面加强在线开放课程的条件保障建设，在教师奖励、学生学分认定、混合式教学管理、经费支持等方面加强制度建设，形成良好的政策环境；将校级、省级、国家级精品在线开放课程等成果列入教学奖励的评选和专业技术职务评聘业绩的条件；对在线开放课程等建设项目质量高、应用效果好的优先推荐参加各级各类教学竞赛活动，促进课程教学质量进一步提升。
（二）加强条件与经费保障。学校设立在线开放课程与虚拟仿真实验教学项目专项建设资金，除此之外，各项目承担单位应加大资金投入力度。在平台建设方面，引进在线开放课程等公共平台，巩固校本网络教学综合平台；加强优质教学资源的自建、外引与改造，推动优质教学资源的开放共享。在环境保障方面，根据需求加强智慧教室和微课功能室的扩建与改造，促进课程教学的变革与创新。
（三）加强培训与技术服务。围绕在线开放课程、教师教育技能与信息化素养等方面开展专题培训及研讨活动。加强在线开放课程与虚拟仿真实验教学等平台的建设、管理、运行与维护。加强技术队伍与服务团队的建设，对课程团队进行培训、提供拍摄剪辑等技术支持，为师生提供技术咨询与指导，有效保障在线开放课程的建设和应用。
湖南农业大学校长办公室                2019年1月10日印发 
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