湖南农业大学校外实习实践基地建设合作协议
甲    方：湖南农业大学
通讯地址：湖南省长沙市芙蓉区农大路1号              邮编：410128
乙    方:                      

通讯地址：                                          邮编：
为保证高等学校学生的实习教学（含教学实习、综合实习、生产实习、毕业实习等）、社会实践（含社会调查、志愿服务、公益活动等）等实践教学环节的顺利开展，根据教育部进一步强化实践育人，提升学生专业实践能力，深化“产学研”合作教育的精神，本着优势互补、资源共享、互利互惠、共同发展，全面提高人才培养质量和“大国三农”情怀的原则，经甲乙双方充分协商，就本科生校外实习实践基地建设达成如下协议：

一、实习基地的名称和任务
甲乙双方商定，建立实习实践基地的名称为“湖南农业大学             实习实践基地”，实习实践基地地点设在乙方单位。在不影响乙方正常运转的前提下，实习实践基地接受甲方               、                、                （学院/专业）学生进行               （实习/实践）。每年派送学生实习实践的类别、专业、人数、时间根据当年情况双方另行商定。
二、甲乙双方的义务和权利
1、甲方的义务和权利

（1）派学生到乙方实习实践时需提前    周与乙方联系，并向乙方提供实习实践计划书，以便乙方做好各项准备。

（2）选派优秀的教师为带队指导教师，管理实习实践学生的业务、纪律和日常生活，并为参加实习实践教学活动的学生购买相关的保险。
（3）学生在基地实习实践期间，加强学生思想政治教育和安全教育，教育学生遵守基地各项规章制度。

（4）聘任乙方人员为实习实践指导教师。

（5）实习结束时，督促学生按乙方要求做好各项公物还原，恢复原貌等收尾工作。

（6）向乙方提出完善实习实践基地建设的建议，根据实习实践教学的需要与乙方共同搞好基地的建设。
（7）在国家政策允许范围内，优先向乙方推荐有关毕业生。

（8）为乙方在人才培训、课程进修、科技咨询等方面优先给予考虑。

（9）在条件成熟时与乙方开展科研合作，共同申报项目或开展横向科研。

2、乙方的义务和权利

（1）根据甲方实习实践教学的需求，保证基地的设施等条件能同时满足    名学生进行实习实践教学。当年应提供的具体条件双方另行商定。
（2）按照甲方的实习大纲、教学计划（或社会实践、社会服务方案）要求认真组织实施（或协助实施）实习教学（或实践计划）。
（3）选派思想素质好、业务能力强的人员担任实习实践指导工作，与甲方协商后确定指导人员。

（4）学生在基地实习实践期间，加强学生思想政治教育和安全教育，教育学生遵守基地各项规章制度，管理实习学生的业务、纪律和日常生活。

（5）实习实践结束时，对实习实践学生进行考核，对学生实习实践效果进行鉴定和总结，或协助考核与鉴定。

（6）享有甲方在人才培训、课程进修、科技咨询等方面优先考虑权。

（7）在国家政策允许范围内，优先选聘甲方的有关毕业生。

（8）在条件成熟时积极与甲方开展科研合作，共同申报项目或开展横向科研。
（9）可向甲方提出具体工作建议。
三、协议有效期
本协议有效期自      年   月   日至      年   月   日止，协议到期后由甲乙双方协商确定是否续签。
四、本协议一式三份，甲方两份，乙方一份，自双方签字、盖章后生效。未尽事宜，由甲乙双方共同协商解决。
甲方：                                乙方：
甲方代表（签字）：                     乙方代表（签字）：
公章：                                公章：
签字日期：     年    月    日         签字日期：     年    月    日

